

MAGYAR ALFÖLD

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Megjelenik — hétfő kivételével —
mindennap a kora reggeli órákban.
Előfizetési ára egy hónapra 10 forint.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-
utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség
41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Mennyi jut a mezőgazdaságra a hároméves tervben?

A Magyar Kommunista Párt hároméves gazdasági tervének célja: a dolgozók életszínvonalának felemelése, az általános jólét megalapozása.

Óriási feladat ez, melyet csak tervszerűen lehet megoldani. Olyan szűnyű anyagi veszteségeket szenvedtünk a háború folyamán, oly korlátozott anyagi lehetőségek állnak előttünk, hogy valóban csak a legszigorúbb beosztás segítségével tudjuk végrehajtani a háború utáni feladatokat. Már pedig nem mindegy, hogy három vagy tíz év alatt érjük-e el a háború előtti életszínvonalat!

Az életszínvonal emelésének eléréséhez a termelést kell emelnünk. A termelés emelésében pedig döntő fontosságú fejezetet alkot a mezőgazdaságunk talpraállítása: a virágzó mezőgazdaság megteremtése.

Lássuk hát, mit irányoz elő a mezőgazdaság fejlesztésére, újjáépítésére a Magyar Kommunista Párt hároméves gazdasági terve.

Mezőgazdaságunk ma sok és súlyos hiánnyal küszködik. Hogy a legelején kezdjük: a föld megművelésénél komoly bajok vannak. Az állati igavonóerő tetemesen megcsappant. Ez elsősorban az újgazdákat sújtja igen érzékenyen. Ha földművelésügyi kormányzatunk meg is tenne minden észszerűt igavonó állományunk felszaporítására (amire eddig vajmi kevés jel mutat!) — akkor is hosszú évek kellenek ahhoz, míg az állatszaporulat nekilendülésének észrevehető hatása lesz a szegény paraszt munkamenetében. Szükség van tehát gépi erőre, sokkal nagyobb mértékben, mint amilyen jelenleg rendelkezésünkre áll.

Ezért irányoztuk elő — mondja a hároméves terv — „valamivel több, mint 38 millió pengőt 200 járási géptelep létesítésére 9000 traktorral, 200 modern cséplőgéppel, 18000 szelektorral és más szükséges gépekkel. Ezenfelül előirányoztuk a mezőgazdaságunk gépekkel és szerszámokkal való ellátására további 32 millió pengőt”.

Nemcsak földjeink megművelésénél vannak azonban hiányosságok, hanem magánál földjeink erejénél is. A háborús dűlások következtében alig trágyázott földjeink egyöntetűen és megcsappant állományuk nem volt elegendő trágyamennyiség biztosítására. Tervünk 10 és félmillió pengőt irányoz elő községi trágyatelepek létesítésére. Itt kell megemlítenünk, hogy állatállományunk szaporítására a terv 200 ezer tenyésztőszőnyegét kíván behoz-

ni külföldről 40 millió pengős árral. Megnövekedett állatállományunk az évente felhasználható trágyamennyiséget növelni fogja, természetesen nem annyira, hogy elegendő volna. Ezért nagy feladat vár a műtrágyagyárakra. Tervünk számol ezzel, amikor magába a Péti-Nitrogén Művekbe 20 milliót kíván befektetni.

A megnövekedett állatállomány komoly takarmány gondokat teremtene a gazdák között, ha nem gondoskodnánk a jelenlegi tartózatlan takarmányhelyzet gyökeres megváltoztatásáról. Ezért tervünk 150 ezer köbméter új takarmány-sziló építésével számol.

A szikes és savanyú talajok javítására 30 millió pengőt, a Duna-Tisza csatorna építésének megkezdésére és egyéb öntözőművek létesítésére 20 millió pengőt szán a tervezet.

Természetesen a talajjavítás és a talaj erősítése sem elég ahhoz, hogy ugyanazon a területen többet, pláne jobbat tudjon termelni a parasztságunk. Ezért 10 millió pengőből 15 új növénynevelő telepet kell létesítenünk. Ezek el látnák mezőgazdaságunkat nemesebbé, az egyes talajfajtáknak megfelelő vetőmaggal.

Túl ezeken, termelésünknek új irányt kell venni, számolva azzal az idővel, mikor a kenyérmagvak világcipőjében nemhogy a versenyt tartani tudnánk, hanem az eddigi főterményeink további kizárólagos termesztése nem is lesz kifizetődő parasztságunknak, annak jólétére veszélyes hátrányt fog jelenteni. Az a hétmillió pengő, amit kötött talajú szőlők és gyümölcs-telepek megújítására akarunk fordítani, már a jövőben minőségi, kert-gazdálkodást szolgálja. Ugyanígy az a hatmillió pengő, amit mezőgazdasági szakoktatásunk fejlesztésére fordít a tervezet.

A parasztság kulturális színvonalának emelését szolgálja a falvak villamosítása, iskolák, óvodák, egészséges falusi házak építése, távbeszélő- és táviróvonalak felállítása. Mindezek megvalósítására a hároméves tervnek majd 200 millióra van szüksége.

A hároméves tervben a szövetkezetek éppen olyan fontos helyet foglalnak el, mint a parasztság jövőjében, 202 millió pengőt kell beruházunk ahhoz, hogy a szövetkezeti mozgalmat megfelelően fejlődjen a parasztság érdekeinek szolgálatában.

Mindezeket összegezve, több mint félmilliárd pengő jut a mezőgazdaságra: a hároméves gazdasági terv végrehajtásához szükséges beruházások egyharmada.

Miért nem váltja be ígéretét Mistéth miniszter úr?

Megígért kiutalás elmaradása miatt súlyos hátrányt szenved Csongrád megye árvédelme

Lapunk tegnapi számában foglalkoztunk az Ármentesítő Társulat által az ősz folyamán végzetett csatornatisztítási munkálatokkal. Mint már ott is jeleztük, a szükséges pénz csak hosszabb utánjárás után sikerült biztosítani. Bár a munkálatok kedvező eredménnyel értek véget,

mégis számot kell adnunk arról, hogy mi a helyzet a felhasználott pénzek körül.

Több irányban érdeklődtünk és természetesen megkérdeztük Vekerdy Sándor igazgató-főmérnököt is, az Ármentesítő Társulat vezetőjét.

Az újjáépítési minisztérium kiutalása

Megtudtuk, hogy a munkálatok megkezdésének anyagi alapja az volt, hogy az

Újjáépítési Minisztérium Csongrád megye részére ezer munkásnak egyenként hetven napon át való foglalkoztatását engedélyezte és ennek a felezésére 352 ezer forint hitelkeretet engedélyezett,

melyet később az Ármentesítő Társulat meg is kapott. Ezzel szemben Csanád és Békés megyék részére csak 300—300 munkásnak egyenként 70 órán át való foglalkoztatására nyújtott hitelkeretet.

Ezek szerint bárki azt hihetné, hogy Csongrád megye kedvező elbánásban részesült és semmi szavunk nem lehet az újjáépítési minisztérium intézkedéséről, annál is inkább mert a szükséges összeget valójában csak Csongrád megye kapta meg.

Az érem másik oldala

azonban már egészen mást mutat. Kezdhetjük ezt azzal, hogy a munkálatok megkezdése idején úgy voltak megállapítva az egy-ségárak, hogy a munkás 27 forintot kereshetett volna. Később azonban Mistéth miniszter az Ármentesítő Társulat érvelésére engedélyezte, hogy az addigi 27 forintos keresetet jelentősen felhíti munkák helyett akkora munkát végezhesse. De még további „jóindulatról” is be kell számolnunk, mert

ezt követően arról értesítette az újjáépítési minisztérium az Ármentesítő Társulatot, hogy a végzett munka egységárát felemelte és azt az összeget, mely az eredetileg kiutalt 352 ezer forint és a felemelt egységár között mutatkozik, a felemelés idejéig kezdve folyósítani fogja. Ez az összeg 111 ezer forintot tett ki. Sajnos, az Ármentesítő Társulat ezt az összeget a mai napig sem kapta meg. Ugyanígy nem kapta meg

azt az összeget sem, melyet karácsonyi segélyként fizetett ki a Társulat, jól lehet, ennek kiutalására is ígéretet tett az újjáépítési minisztérium. Ez az összeg 104 ezer forintot tesz ki.

215.000 forint

tehát az az összeg, melyet az újjáépítési minisztérium az ígéret ellenére sem fizetett ki. Természetesen a Társulatnak a munkásokat fizetnie kellett és így hozzá kellett nyúlni saját pénzéhez, mely a társulati ártéri járulékból folyt be és ahhoz a pénzhez is, melyet a társulat árvédelmi segély címén kapott a földművelésügyi minisztériumtól. Tette ezt abban a hiszemben, hogy az újjáépítési minisztérium ígéretéhez híven, folyósítani fogja az egyégar felemelése folytán előállott különbözetet és a munkásoknak kifizetett karácsonyi segély összegét. Mint mondtuk, ez mindezekig nem történt meg. Így

jelenleg az a helyzet, hogy az újjáépítési minisztérium nem fizetése folytán a Társulatnál hiányzik az az összeg, melyből az esetleges árvíz és belvíz levezetését, valamint az e célra szükséges felszerelések pótlását kellene feleltetni.

Erre az összegre már most szüksége lenne az Ármentesítő Társulatnak, mert időközben árvédelmi felszereléseket vásároltak és ezek a közeljövőben megkezdnek. Könnyen előállhat az a helyzet, hogy ezeket a nélkülözhetetlen árvédelmi felszereléseket a pénzügyi hiányban nem tudják kifizetni.

Itt kell megemlítenünk, hogy az esetleges árvédelmi munkálatokat nagyban akadályozza az az eléggé el nem ítélhető cselekedet, hogy gonosz és felelőtlen egyének a társulat telefonvezetékeit állandóan rongálják és a védelmi anyagot, a rőzsét és károkat lopkodják.

Az olasz szocialista párt elnöke a kommunistákkal való együttműködésért, a belső ellenzék ellen

Nagy kommunista győzelem a kínai harctereken

Montgomery Franciaország moszkvai nagykövetségének ebédjén vett részt. Póhárköszöntőjében azt a kívánságát fejezte ki, hogy a háborúban kialakult együttműködés a háború után tovább tartson, sőt megismosodjék. Este magasrangú szovjet katonai személyiségek vendége volt. Pénteken délelőtt Sztálin fogadta az angol tábornokot.

Nemrégiben tért vissza a Szovjetunióból egy angol gépmunkás-küldöttség. Az Evening Standard beszélgetést közöl Jack Tannerrel, a küldöttség vezetőjével. Tannerre nagy hatást tett az iparkutatás rendszere. Megállapította, hogy a kiváló munkásoknak kitüntetésekkel és fizetési többlettel való jutalmazása erősen fokozta a munkateljesítményt. Azt hiszem — mondotta —, ez a rendszer jó hatással lenne a mi termelésünk ösztönzésére is.

A sztrájkoló angol szállítómunkások száma már meghaladja a 13.000-et. A sztrájk miatt e héten a lakosság nem kapta meg husfejadagját. A munkaügyi minisztérium felszólította a sztrájkolókat, hogy álljanak ismét munkába.

A szénhiány miatt Angliában vasúti és áramkorlátozásokat rendeltek el.

Kommunista győzelem Kinában

Egy hivatalos amerikai bejelentés beszámol arról, hogy az USA rövidesen megkezdí a hadikárpótlás szedését Japántól, akkor is, ha ennek feltételeiről nem sikerül megállapodni a háborús szövetségesekkel. Penfield, a külügyminisztérium távolkeleti osztályának vezetője, közölte: MacArthur tábornok hamarosan utasítást kap Japán gyári felszerelések elszállítására.

A „Krasnij Flot” Kináról írva, kiemeli, hogy a kommunisták vezette néphadsereg az elmúlt évben vívott védelmi harcokban egyre jobban meg erősödött. E harcok során a reakciós Kuomintang amerikai fegyverekkel felszerelt mintegy kétszáz hadosztályt küldött a felszabadult területek ellen. A kínai lapok becslése szerint a néphadseregnek már másfélmillió tagja van. „Katonai erővel nem lehet kverní őket” — írta nemrégiben a „Newyork Herald Tribune”.

A legújabb hadijelentések szerint január 2. és 4. között a kommunista csapatok óriási győzelmet arattak. Csangkaisiek 26. hadosztálya teljesen megsemmisült. A kommunisták nagy zsákmányra tettek szert. Nankingban az a vélemény, hogy a győzelem következtében a kommunisták hamarosan teljesen megszállják Shantung déli és Kiangszu északi részét.

Szükség van a kommunistákkal való szoros együttműködésre

Az olasz szocialista párt kongresszusának ülésén Pietro Nenni, a párt elnöke ismertette a párt politikai történetét szeptember óta, amikor az új akció-megegyezést írták alá a Kommunista Párttal. Nenni hangoztatta: Csak marxista alapon álló szocializmus szolgálhatja a haladást. A párton belül fellépő különböző irányzatokkal folytatott állandó vita eddig megakadályozta az igazi szocialista akciókat.

Ez mutatja — jelentette ki —, mennyire szükség van a kommunistákkal való akcióegységre, különösen Oalszországban, ahol oly nagy a nyomorúság. Szilárd meggyőződése, hogy az olasz szocializmus győztesként fog kikerülni a legközelebbi választási küzdelemből.

Az ülésen nem vettek részt a párt jobboldali szárnyának vezetői. Ezek Saragát vezetésével külön értekezletre ültek össze.

Felvilágosító előadások a beszolgáltatásról

A Közellátási Felügyelőség meggyőződött arról, hogy sok esetben a gazdák nem ismerik pontosan a beszolgáltatási kötelezettségre vonatkozó közellátási rendeleteket. Miután ezekből a rendelet-ismereti hiányokból a gazdálkodókat súlyos következmény érheti, most a beszolgáltatási elszámolások előtt a Közellátási Felügyelőség a vármegyék minden egyes községében és városában felvilágosító értekezleteket tart, ahol a gazdák előtt ismerteti jogait és kötelességeiket.

A Felügyelőség ismételt felhívja a gazdatársadalmat, hogy beszolgáltatási lapjukkal haladéktalanul, vagy a nyilvántartó hatóság felhívása szerint jelenjenek meg a körzeti nyilvántartóknál, hogy eddig beszolgáltatott terményeiket és termékeiket jóváírhas- sák.

Ipartestületi hírek

Az ipartestület elnöksége kéri az előjárósági tagokat, hogy hétfőn, január 13-án délután 3 órakor tartandó ülésen pontosan jelenjenek meg.

A forg. adóhivataltól nyert értesülésünk alapján a következőkre hívjuk fel iparosaink figyelmét: forg. adóközfőség december 31-ével lejárt, addig, míg a forg. adóközfőség új egyezséget nem köt a pénzügyigazgatósággal, január 1-én előleget fizethet be, de addig, míg az új egyezés létre nem jön, mindenki blokkolni köteles. Ha valamely szakma forg. adóközfőség akar, a következőket kell cselekednie: kérvényt kell beadni (6 frt. okmánybélyeggel) a szerződés pénzügyigazgatósághoz, mellékelni 1 db nyilatkozatot, aláírást, 2 pl. ban a tagok névjegyzékét, kimutatást, hogy aug.-dec.-ig havonta mennyi volt a bruttó bevétel; jkv. az intéző és felügyelő bizottság megválasztásáról.

Az ipartestület jegyzői hivatala értesíti az iparosokat, hogy az egyes szakosztályok évi rendes tisztújító közgyűlése a következő időpontokban lesznek megtartva: Vasárnap január 12-én délelőtt 9 órakor bognár szakosztály (fajgyekek osztása is), ugyanez időben másik teremben a kovács szakosztály. Hétfőn, január 13-án délután 6 órakor a fapári vegyes szakosztály (kosárfonó, kárpitos, kádár, kefekötő, kaptafakészítő, csztergályos, szitakészítő, hangszerkészítő), ugyancsak hétfőn délután 6 órakor a cszmadia- szakosztály tart közgyűlést. Kedden d. u. 4 órakor a nőiszabó szakosztály és másik helyiségben ugyanezen d. u. 4 órakor a ruházatiipari vegyes szakosztály (takács, férfi-, női kalapos, paplanos, kelmefestő, sapkakészítő). 16-án

csütörtökön délután 5 órakor a cipész szakosztály tart tisztújító közgyűlést. A gyűlések az ipartestületnél tartandók, kérjük a tagok pontos megjelenését.

Az ipartestület értesíti a bognár, kocsigyártó iparosokat, hogy részükre 33 köbméter akácgömbfa kiutalás érkezett. Az utalványok szétosztása vasárnap délelőtt 9 órakor lesz, minden utalvány 50 fillér. Az utalvány beváltható a Krausz-cég fiutalépén (Klauzál-utca 19).

Az ipartestület jegyzői hivatala felhívja azon cipész, cszmadia iparos figyelmét, aki a január havi börtalványát csütörtökön délután nem vette át, az hétfőn és kedden okvetlen vegye ki, mert későbbi igényjogosultsága nem lesz figyelembe vehető.

Az ipartestület jegyzői hivatala értesíti az iparosokat, hogy a Iodrász szakosztály hétfőn, január 13-án délután 5 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlést, ekkor lesz tárgyalva a szakma kétfelé választásának ügye és a vasárnapi üzletzáróra ügye is.

Az ipartestület jegyzői hivatala felhívja a fémipari vegyes szakosztály tagjait (órás, késes, bádagos, kőszőrűs, részöntő, fogművesek), hogy évi rendes tisztújító közgyűlést január 16-án, csütörtökön délután 5 órakor lesz az ipartestületnél. Pontos megjelenést kérünk.

Az ipartestület jegyzői hivatala értesíti a vendéglős és cukrász iparosokat, hogy együttes tisztújító közgyűlést január 15-én, szerdán délután 3 órakor lesz az Ipartestületnél.

Példás ítélet vásárlási engedéllyel való visszaélés miatt

A közellátási felügyelőség hódmezővásárhelyi kiindeltsége jelenti, hogy az ottani uzorabíróság egyes bírásai Deutsch Endre állatkereskedőt 6 évi, Fehér István állatkereskedőt háromévi fegyházbüntetésre ítélte.

Ezenkívül mindkettőjüket külön-külön 10 évi politikai jogvesztéssel és iparengedélyük elvonásával sújtották. A szakmai gyakorlatukat 10 évig nem folytathatják és a szakmabeli elhelyezkedés jogát is 10 év tartamára elvesztették.

Az ítéletet a szentesi uzorabíróság figyelmébe ajánljuk.

Országos értekezlet a zsirbeszolgáltatás ügyében

Karácsonyi Ferenc főispán és Hankóczy Béla közellátásügyi felügyelő Budapestre utaztak, hogy részt vegyenek a közellátásügyi minisztériumban tartandó értekezleten. Ezen az értekezleten fognak dönteni a zsirbeszolgáltatásról.

Négy vagon szarvasmarha szállítására kapott engedélyt Csongrád vármegye

A Közellátásügyi miniszter újból szabályozta a szarvasmarha szállítási engedélyezésének módját. A jövőben a törvényhatóságok részére heti, illetve havi kontingenseket állapítanak meg, amely keretnek a gazdák között történő felosztásáról egy külön erre a célra összehívott bizottság gondoskodik.

Csongrád vármegyének és Hódmezővásárhelynek a közellátási minisztérium január 20-ig történő szállítására, összesen 40 drb. szarvasmarhát és 10 drb. bikát engedélyezett.

Mit olvassunk?

A Szikra könyvujdonsága

Dr. Andics Erzsébet:

MUNKÁSOSZTÁLY ÉS NEMZET

A reakció és ellenforradalom ideológusai váltig hangoztatták és igyekeztek a tömegek tudatába mélyen beágyazni, hogy a munkásság nemzetietlen, a dolgozóosztályok ereje nemzetellenes erő. Különösen a polgári érteimiséget akarták ezzel a hamis és céltalozó állítással a munkásságtól elidegeníteni s ez nem kis mértékben sikerült is. Nagyon is időszerű tehát Andics Erzsébet könyve. A szerző alapos elméleti és tárgyi felkészültséggel tisztázza a kérdést, előbb elvi síkon, majd a magyar történelem perspektívájába állítva, a dolgozó osztályok magartartását vizsgálva a századok folyamán.

Andics Erzsébet könyvét tárgya és megírásának módja nem ok nélkül tette annyira népszerűvé, hogy immár második, részben átdolgozott kiadásban jelenik meg.

Kevés a forintja?

Nálam fillérekért vásárolhat!

1 darab Samphon . . . 1.10 Ft
1 darab ajakrúz . . . 3.90 Ft
1 doboz Smart puder . . . 4.60 Ft

Strasser Sándor

„Filléres illatszertára”

Nyíri-köz 1 szám alatt.

A MKP Szentesi Szervezete folyó hó 15-én szerdán este 6 órai kezdettel a „Szabad Föld” filmszínházban kulturális műsor keretében

„Szabad Föld” 3-ik estjét

rendezi meg. Petőfi Sándorról LERNER PÁL, a Magyar Alföld felelős szerkesztője tart előadást. Előadás után szabad vita. Pártkülönbség nélkül mindenkit szívesen látunk. Belépődíj nincs. A terem fűtve van.

A dolg

há

Erdei Mih

A Magyar... a szakemberek, osztály, az nép érdek... ziti sokan... váltott ki... kebeli éle... csak addi... vet, amig... mérten a leg... annyit, amennyi... azért van, mert... ben.

A dolgozók... építésben és... kodásról, a 3 év... tetlen kelléket, a... jat, mint a dem...

Az MKP me... tagjai megy... szine elé ez... nak a kom... nak alapján... nia kell, m... életének job... gyarapítására... Megkérdeztük a...

Felen

— A föld nép... szegényparasztság... gadtá a tervet. Ez... sorsban az ébresz... tó-vető népből, ho... zogazdaság berul... latalmas össz... lu életének... a Magyar K... mutat a de... feladatára: a... ből az eleset... lanságból, m... dalmi, endszer... taly taszította.

— Külön öröm... megyei földműves... e terv szerint ezt... ve ennek a megye... gáltatásban nem r... és községeit is vill... ják. Természetesen... nyészó része mind... Viharsarok fa...

— Borbás... teaz ipari mu... támadt visszhangja... ipari termelésünk... kapcsolatos kérdése...

— Az ipari mu... várta ezt a tervet, MKP III. Kongressz... tározott ígéretet ka... kásosztály tisztába... hogy az ország leg... nek megoldásához... és az útmutat... toktól kell ka... lelően fogadtá... vet, mint ossz... országvezető... bizonyítékát a... végrehajtására.

— De nem lenne... talataimhoz, ha... hogy a szervezett n... pillanatban még a g...

A dolgozó nép felemelkedésének útmutatója :

A Magyar Kommunista Párt hároméves gazdasági terve

Erdei Mihály, Borbás Lajos és Kürtössy Károly az MKP hároméves tervéről

A Magyar Kommunista Párt 3 éves gazdasági tervét nemcsak a szakemberek, politikusok és közgazdászok, de valamennyi dolgozó osztály, az egész jobb élet és boldogulás után vágyakozó magyar nép érdeklődéssel fogadta. A borulatóbbak, a gyengébb hitűek közül sokan akadtak olyanok, akikben pillanatnyi kedvetlenséget váltott ki, hogy a terv csak három év múlva igéri a dolgozók békebeli életszínvonalának túlhaladását. Ez a Jehangoltság azonban csak addig tartott, míg át nem olvasták, meg nem ismerték a tervet, amíg meg nem győződtek arról, hogy a terv a lehetőségekhez mérten a legtöbbet akar nyújtani a dolgozóknak és ha nem ígér annyit, amennyire a vérmesebb reményűek számítanak, úgy ez azért van, mert nem akar hiú várakozásokat ébreszteni a népben.

A dolgozók többsége, akik jól ismerik hivatásukat az ország építésében és vezetésében, akik tudnak egyet-mást a tervgazdálkodásról, a 3 éves tervet, mint az ország felépítésének nélkülözhetetlen kellékét, a nemzetgazdaság ésszerű és szociális szabályozóját, mint a demokrácia új fegyverét üdvözölték.

Az MKP megyei bizottságának tagjai megbeszélte a tervet, annak a kommunista hagyományának alapján, hogy a népek tudniuk kell, mit terveznek vezetői életének jobbá tételére, hazájának gyarapítására.

Megkérdeztük a megyei pártbi-

zottság három tagját, Erdei Mihályt, Kürtössy Károlyt és Borbás Lajost, hogyan fogadta a várható dolgozó népe a 3 éves tervet, mint vélekedik róla.

Erdei Mihály a tervnek a fatermek és mezővárosok népére, a dolgozó parasztságra vonatkozó részéről nyilatkozott.

Felemeljük a falut elesettségéből

— A föld népe, különösen a szegényparasztság bizalommal fogadta a tervet. Ezt a bizalmát elsősorban az ébresztette fel a szántóvető népből, hogy a terv a mezőgazdaság beruházásain kívül, hatalmas összegeket fordít a falu életének megjavítására. Ezzel a Magyar Kommunista Párt rámutat a demokrácia egyik döntő feladatára: felemelni a falut abból az elesettségből és civilizálatlanságból, melybe az ellenforradalmi rendszer, a földesúri osztály taszította.

Külön öröme a csongrád-megyei földműves népeknek, hogy a terv szerint ezt a megyét, illetve ennek a megyének áramszolgáltatásban nem részesülő falvait és községeit is villamosítani fogják. Természetesen ez csupán elenyésző része mindannak, ami a Viharsarok falvaiban gazdasági

közlekedési, kulturális és közegészségügyi téren három év alatt meg fog valósulni.

— Itt kell rámutatnom — folytatta nyilatkozatát Erdei képviselő — hogy ennek a nagy, országos tervnek gyermekeiként sok apró, helyi tervnek kell a közeljövőben megszületnie, mert a tervben előirányzott beruházások felhasználása csak akkor lehet helyes és célszerű, ha idelent a nép és annak helyi vezetői ugyancsak tervbe foglalják az országépítés helyi tennivalóit. A mai tervünk csak akkor lesz valóság, ha a nép minden dolgozó rétege közvetlenül vagy közvetve ki veszi részét annak megvalósításából. A 3 éves terv ismertetése során szerzett tapasztalataim alapján bizonyos vagyok benne, hogy a magyar nép ennek a követelménynek meg tud és meg fog felelni.

A terv politikai előfeltételét a munkásosztály teremti meg

— Borbás Lajos a hároméves terv ipari munkásságunk körében támadt visszhangjáról és a terv ipari termelésünk fejlesztésével kapcsolatos kérdéseiről beszélt.

— Az ipari munkásság már várta ezt a tervet, minthogy az MKP III. Kongresszusán erre határozott ígéretet kapott. A munkásosztály tisztában van azzal, hogy az ország legfőbb kérdéseinek megoldásához a kezdőlépést és az útmutatót a munkáspártoktól kell kapnia. Ennek megfelelően fogadta a hároméves tervet, mint osztályos országépítő és országvezető képességének újabb bizonyítékát és készen áll annak végrehajtására.

— De nem lennék hiú tapasztalatimhoz, ha elhallgatnám, hogy a szervezett munkásságot e pillanatban még a gazdasági terv-

ton belül és azon kívül — egyaránt. A munkásság nem hajlandó — és tegyük hozzá joggal — országot építeni azzal a nyugtalanító tudattal, hogy miközben dolgozik, ellenforradalmi banditák a bicskát köszörülik, hogy alkalmas pillanatban a munkásság bordái közé vágják.

— Felszabadulás óta nem tapasztaltam ilyen elszánt cselekvési és megtorlási akaratot a

Az értelmiség függetlenségének záloga : a hároméves terv

Kürtössy Károly a 3 éves terv értelmiségi visszhangját ismertette.

— Az értelmiség különböző foglalkozásbeli rétegeit különböző szempontból érdekli a Magyar Kommunista Párt országépítő terve. A legjelentősebb a nevelőtársadalom és a műszaki értelmiség érdeklődése, mely egyrészt a népoktatási és népművelési beruházások felé, másrészt az ipari és mezőgazdasági termelés újjáélesztését célzó gazdasági terv felé fordul.

— A nevelők mai, rendkívül alacsony javadalmazása az ország termelői erőinek kifejlesztésével, az állam gazdasági teherbíróképességének növekedésével párhuzamosan javulni fog. A tanerő utánpótlás tervszerű kiszélesítésével és új iskolák létesítésével jelentékenyen mérsékelni lehet mindenként előtt a tanítók munkafeladatait. Ezzel megnyílik a nevelők előtt a rendszeres önművelés és továbbképzés lehetősége.

— A mezőgazdaságban dolgozó műszaki értelmiség földművelésünk korszerűsítésétől, az iparban működő technikai értelmiség pedig az ipari termelés közérdekű irányításától vár kedvező változásokat.

— Az ipari értelmiség különös jelentőséget tulajdonít a tervnek, mert megvalósításától reméli a nagytőke fokozottabb ellenőrzését, a termelésnek a közösség szolgálatába való beállítását, röviden mindazt, ami megszünteti személyes függését a „kenyéradó” nagytőkéstől.

— Hogy ez a függés milyen erős, arról a napokban alkalman volt meggyőződni. Megyénk egyik

munkásság körében, mint amelyet az összeesküvés híre kiváltott. A munkások egy emberként követelik az összeesküvés résztvevőinek halálbüntetését és ebből nem tántorítanak mindaddig, amíg a követelést a demokrácia valóra nem váltja.

— Ebből a szempontból, a reakció visszaverésének és megsemmisítésének szempontjából itélik meg a munkások a 3 éves tervet is. A terv szükséges, sőt nélkülözhetetlen. De ha a terv megvalósítását olyan koalícióra bízzák, melyben Vidovicsok, Vértessyek, B. Szabók és társaik számára is hely van, akkor a legjobb terv is papíron marad.

— A munkásosztály látja, hogy a 3 éves terv csak akkor lesz elég szilárd alapja az országépítésnek, ha végrehajtásából kirekeszteni mindenkit, aki a demokrácia nyílt és leplezett ellensége.

jelentős ipari vállalatának mérnökeivel beszéltem a vállalkozó feltehetően túlzott jövedelméről. Mikor afelől érdeklődtem, hogy az üzleti könyvekből kitűnik-e a vállalat teljes jövedelme, akkor bocsánatkérő hangon kijelentette, hogy ő erről nem nyilatkozhat, mert sokgyermekes családapa és veszélybe kerülhet állása.

— Az ipari termelés alapos és tervszerű közösségi ellenőrzésével — melyet a 3 éves terv alkalmazása lehetővé tesz — megszűnik a szellemi dolgozók kiszolgáltatottsága és a technikai értelmiség szabad, független réteggé szerveződhet. — fejezte be nyilatkozatát Kürtössy Károly.

Igy kapcsolódik harmadiknak, de nem harmadsorban a dolgozó magyar értelmiség ahhoz a tervhez, melynek végrehajtásában és eredményeiben a munkássággal és parasztsággal együtt maga is osztozni kíván.

lőse!

Csongrád megye újabb húsz ezer méter textilárut kapott

Csongrád megye újabb húsz ezer méter textilárut kapott. A Közellátási Felügyelőség korábban bejelentette, hogy a beszolgáltatás elősegítése érdekében a Közellátásügyi Minisztérium 20.000 méter textiláru rendkívül segélyt adott a megye törvényhatóságainak.

A kiutalt textilárut tegnap megérkeztek és abból Hódmezővásárhely 6.000 m, Szentés 2500 m, Csongrád 2.500 m, Kistelek 1000 m, Magyartés 500 m, Pusztaszert 1000 m, Sövényháza 1000 m, Algyő 1000 m, Öttömös 500 m, Pusztamérges 1000 m, Sándorfalva 1000 m, Tápé 1000 m, Kiskundorozsma 1000 m, Csanytelek 500 m. juttatásban részesült.

A textilárut teherautón szállítják az egyes községekbe, ahol azoknak szétosztása azonnal megkezdődik.

Géptörölő rongyot vásárol lapunk nyomdáján

Meghívó.

Az Alföldi Parasztszövetkezet folyó hó 20-án délelőtt 10 órai kezdettel Szentés, Petőfi-utca 2 szám alatti párhelyiségben

RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉST TART, melyre a tagokat meghívja. Határozatképtelenség esetén f. hó 28-án lesz a közgyűlés megtartva a megjelentek számára való tekintet nélkül.

Tisztelettel: **IGAZGATÓSÁG.**

Tárgyszószóló:

1. Felügyelő bizottság jelentése a szövetkezet helyzetéről.
2. A Kiszármazók és Iparosok Szövetkezetével kötött megállapodás következménye, felmondása, megújított intézkedések bejelentése.
3. A szövetkezet ügykezelésében megállapított szabálytalanságokért a felelősség megállapítása a további lépések megtétele.
4. Lemondott igazgatósági tagok helyett újak választása.

További letartóztatások AZ ÖSSZEESKÜVÉS ÜGYÉBEN

A köztársaság elleni összeszküvés szándékait az országban most bogyozza ki a rendőrség és az illetékes katonai hatóság. Ezzel az ügygel összefüggésben: Fécsett két letartóztatás történt. A nyomozás érdekében a részleteket még nem közlik, csak a két letartóztatott nevét: Az egyik Fülöp József ezredes, aki egy bankigazgató örege, jelenleg lakott Pécsen.

Az ezredes a Horthy-hadseregben szolgált és fiatalon került a vezérkarhoz. Később állítólag származása miatt felmentették. A felszabadulás után jelentkezett Debrecenben az ideiglenes

kormányánál és felajánlotta szolgálatait. Akkor százados volt és igen gyorsan lépett elő, szinte naponként, úgy hogy 36 éves korában már ezredes lett. Fülöp József mint vezérkari tiszt az első hadosztály vezérkari főnöke is volt. Azóta B-listázta. Azután jött Pécsre és itt élt. A pécsi Új Dunántul értesülése szerint a Kisgazdapárt tagja.

A másik letartóztatott Raffay Elemér szakszolgálatos alezredes, 1926-ban tartalékos tiszából lett aktív tiszt és a katonaiskolában tanított. Nyugatos volt. 1946-ban B-listázta.

Üjgazdák levele a belügyminiszterhez

Belügyminiszter Ur! Mi, mint a Nagykáta községhez tartozó Egreskátai volt uradalmi birtok földhözjuttatottjai hálás köszönetünket fejezzük ki a miniszter urnak a legutóbbi reakciós megnyilatkozásáért és elfojtásáért, mert nagyon jól tudjuk, hogy ez az aljas támadás nemcsak ellenünk, a kis-

emberek és földhözjuttatottak ellen irányult és tudjuk azt is, hogy kik ennek az aknamunkának a szereplői. Arra kérjük a miniszter urat, hogy folytassa tovább érelyes munkáját a kisemberek érdekében és legyen meggyőződve arról, hogy mi mindenkor kitartunk a belügyminiszter ur mellett.

Tatabánya: Büntessék halállal őket

Tatabánya 14.000 fizikai és szellemi dolgozója halálbüntetést és teljes vagyonekzabotást követel a köztársaság-ellenes összeszküvőkre.

Tatabánya bányáinak, gyárainak, gépüzemeinek és erőműtelepeinek 14 ezer dolgozója nevében követeljük a horthysta összeszküvés teljes és gyors felszámolását.

Biztosan tudjuk, hogy az eddig őrizetbe vett Horthy-tábornokok, katonatisztek és politikusok csak egy része annak a szervezetnek, amelynek me-

legánya a belső reakció. Követeljük az összes cinkosok letartóztatását és legszigorúbb megbüntetésüket, tekintet nélkül arra, hogy milyen pártban vagy szervezetben húzódnak meg.

Két év nehéz munkájával hatalmas termelési eredményeket értünk el. A bányákban, magasfeszültségen és szelvényeken sok munkástársunk halt meg az ujjaépítés frontján.

A reakciós összeszküvés munkánk egész eredményét és a demokráciát akarja elpusztítani.

Rögtönítelő bíróság elé!

Mint a rombadöntött ország legál- dozatoképp ujjáépítői, akik két éven át rongyokban, fedetlen, hideg, nedves műhelyekben, egészségünk feláldozásával járultunk hozzá a mult büneinek jóvátételéhez, követeljük, hogy mindazokat, akik az épülő magyar demokrácia, a magyar nép elleni aljas merényletet terveztek, állítsák rögtönítelő bíróság elé és büntessék őket halállal.

Nem az urak, a nép országát építjük, Ezért fogtuk kezünkbe szerszá-

mainkat és ezért hoztunk súlyos áldozatokat. Üzenjük mindenkinek, aki ki- sértet tesz ezeknek az eredmények- nek megsemmisítésére, vagy kisajátít-ására, hogy kíséretük a dolgozók ellenállásán meg fog történi.

Bizunk a belügyminiszter ur és az igazságügyminiszter ur érelyes intézkedésében, és biztosítjuk, hogy minden erőnkkel támogatjuk intézkedéseiket.

Északi főműhely, Istvánföldi főműhely, Dunakeszi, alagi-fő- műhely dolgozói.

Mi az igazi hazafiság?

Révai József beszéde a népi kollégiumok konferenciáján

A Népi Kollégiumok Országos Szövetsége nevelési konferenciájának utolsó napján Révai József „Diákság és hazafiság” címen előadást tartott. Az igazi hazaszeretet — mondta — ovezze, től — amire Petőfi, Ady adtak példát, a kritikus, nevelő hazafiság. Ez a nemzet hibáit, és tévedéseit el nem kezdő hazafiság forrása az igazi nemzeti büszkeségnek, annak a vágy- nak, hogy a magyar nagy nemzet leg- nyoma: **az igazi hazafiság az emberi haladásban.**

— Az az igazi hazafiság — foly- tatta Révai József —, amely a nemzeti haladás belső ellenségeit éppenny, vagy még inkább tudja gyűlölni, mint a külső ellenségeit.

A magyar nép haladása elsősorban azon mulik, mennyire tud urrá lenni belül azokon az erőkön, amelyek társadalmi fejlődését, belső felemelkedé- sét gátolják, hátráltatják. Az igazi hazafiság főtartalma — és ennek hiányában kell látni elmaradásunk okát, — a nép ellenségeinek gyűlölete. Az a hazafiság, amely a nép számára át akarja építeni az alapoktól a tetőig ezt az országot.

— Nem a szavak, hanem a tettek hazafiságára van szükség, ország- építő munkában kifejeződő hazafi- ságra. A tettek hazafisága nem áll ellentétben a nemzetközség kér- désével, hanem egyenesen kiegészíti azt.

A nemzetközség azt jelenti, hogy aki nemzetközi, az emberiség haladásáért saját népének felémelésén keresztül küzd. Aki saját népével nem tud ösz-

szeforrni, annak számára az emberi- séggel való összeforrás, így a nemzet- község is, nem egyéb pusztá frázisnál. A magyar népet a belső ellenség, a hal- ladás kerékkötő elleni harcban kell felemelni és nagygyá, boldoggá tenni az országot — fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét.

Az előadáshoz többen hozzászóltak. Révai József válasza után a NÉKOSZ nevelésügyi konferenciája véget ért.

Egykor bérdictaturát csinált, ma visszaperli eladott vállalatait a Hartmann - Chonen cég

Amióta lapunkban a Hartmann- Chonen-cég viselt dolgaival foglalkoztunk, többen keresték fel szerkesztőségünket, hogy elmond- janak egyetmást azokból az idők- ből, amikor még a cég Szentesen és a környéki piacokon basáskod- dott a termelőkkel, a kisemberek- kel. Olyanok is jöttek hozzánk elég sokan, akik munkások vol- tak a telepen.

Olyan dolgokat tudunk meg ezektől a munkásoktól, me- lyek még a munkásság elnyo- matásának legszomorúbb éveiben is egészen kirívók voltak.

A MUNKÁSSÁG HELYZETE

volt a legrosszabb. Ennek a ha- talmás vagyonnal rendelkező cég- nek évek hosszú során át nem jutott eszébe, hogy a munkásai szociális helyzetén bármit is ja- vitson. Még a legminimálisabb egészségügyi követelményeknek megfelelő helyiségek sem voltak a telepen. Igen sokan

voitak, akik a lehetetlenül alacsony fizetésről beszéltek, míg mások a munkásokkal szemben tanúsított durva bánásmódot tették szóvá előttiink.

Ezek után érthető, ha a mun- kásság nem akar hallani sem ar- ról, hogy ennek a cégnek a kezé- be kerüljön vissza a Hangya-telep. Mert

a munkásság megismerte a különbséget a Hartmann- Chonen-cég profithajhászása és a demokratikus szövetke- zet üzletvitele között.

Érzi, hogy az üzemi alkotmány jogainak gyarapodását eredmé- nyezte és éppen ezért szembehe- lyezkedik a Hartmann és Chone- nek rendszerének visszatérésével.

MINÉL TÖBB PÉNZ ÖSSZE HARÁCSOLÁSA

volt az egyedüli szempontjuk még akkor is, amikor a cég Elé- miszerkivíteli Részvénytársaság- gá alakult át.

A telepre semmiféle befekte- tést nem áldoztak, úgyhogy az évről-évre romlott és pusztult.

A berendezés és felszerelés, me- lyet hevenyészve tákoltak össze, már majdnem hasznavehetetlen volt, amikor a Hangya kezére ke- rült. Jellemző, hogy például az egész hízalóketrecállományt már az első évben ki kellett selejtez- ni és a hűtőházat teljesen újjá- alakítani, mert abban az állapo- tában nem volt alkalmas huzamo- sabb ideig való hűtésre.

Érthető tehát, ha mindazok, akik valamiféle munkavi- szonyban voltak a régi cég- gel, nem akarják, hogy még valaha is érintkezésbe keljen kerülniök vele.

DE NEM AKARJAK

a kistermelők sem megérni meg- egyszerű, hogy a cég egyik tagja fitymálva harapjon bele az el- adásra felkínált gyümölcsbe, hogy azután az utca porába hajtsa azt. Nem óhajtják a kisparasztok sem azt, hogy eladásra felkínált aprójóságait súlylevonással és áron alól keljen eladniok a bizo- nyos „Nagyságos asszonynak”, aki még ráadásul gúnyos-csúffal is kifizette őket.

A Közellátási Felügyelő- ség ellenőrzi a községi és városi közellátási hivatalokat

A Közellátási Felügyelőség elő- adói és ellenőrei megkezdtek szo- kásos havi ellenőrzéseiket a vá- rosok és községek közellátási hi- vatalainál. Az ellenőrzések során az említett közellátási hivatalok ügyintézését és a közellátási mi- nisztérium kötelekébe tartozó tisztviselői ügybuzgalmát viz- gálják felül és egyidejűleg helyi ellenőrzéseket és panasznapokat tartanak, ahol módot adnak a la- kosságnak, hogy a közellátási vo- natkozású sérelmeiket előadják. Az elintézhető panaszok ellenör- zése és kivizsgálása még a hely- színen megtörténi.

A beszolgáltatás január havi százalékos eredménye

A Közellátási Felügyelőség be- érkezett jelentések alapján össze- állította Csongrádvármegye és Hódmezővásárhely thj. város ja- nuár havi beszolgáltatási eredmé- nyét, ami szerint az említett tör- vényhatóságok együttesen ke- nyérgabona beszolgáltatás terén 62 százalékot, burgonyabeszol- gáltatás terén 17 százalékot, ola- josmag beszolgáltatás terén 45 százalékot és élőállatbeszolgálta- tás terén 71 százalékot értek el. A beszolgáltatás mértéke az előző hónapokhoz viszonyítva kenyér- gabonánál 7 százalékkal, burgo- nyánál 6 százalékkal, olajosmag- nál 6 százalékkal, élőállatnál 33 százalékkal emelkedett.

Hirdessen lapunkban!

A Hangya a gazdáké! a termelőké! a dolgozóké!

Adja el termékeit a HANGYÁNAK
szövetkezeti értékesítésre!

„Hangya”
Szövetkezeti Értékesítő Telepe és Hűtőháza
Szentes, Sopron-utca 3. Telefon: 91.
Hangya Szövetkezet Gyűjtőtelepe
Orosháza, Bajnok-utca 2. Telefon: 178.

átvesz minden mennyiségben és a
legjobb árban
baromfit, tojást, lőtt vadat.

Piacokon is megtalálnak minket!
Vadásztársulatok kérjenek töltenyt!

HIRE

— Mozák mi mozgó: Szombathelyi dalkanal. Barátok battól hétfőig F.

— Iskolai értesíté- kus iskola felhívja az er- ket, hogy a szénszűnet a- metión küldjék el gyermek- kolában leckeeladást vége- tő órára az I—III. osztályu- a IV—VIII. osztálybeli ta- tanterem fűtve lesz.

— A Szentes és Vidéke- zet Igazgatósága értesíti gazdákat, tejszállítókat é- kat, hogy folyó évi január- szövetkezet régi helyisége- tén 5. számú alatti (Szentes- di, pontbeszolgáltatás) ga- lomban lévő tejszövetke- zésben átvessz. For. Szövetkezet címére ványra tejet kiszol- g.

— A Városi, Városi Alkalmazottak Szerve- zete 1947. évi január hó 12-én kor az összes szakszerveze- tével felcsongrádvármegye- szust tart a városháza ké- mében (9 órákor előértek- hívottakkal). A közgyű- Lajos központi főtítkár Sándor h. főtítkár is rész- pestről. A vezetőség ké- r, hogy mindenki pontos id- meg.

— Ruházati munkások- án délután 5 órák- tartanak. Tárgy: 7- ismertetése és me- jegyek kiadása és megbeszélése. A f- tel pontos megjel- meg.

— A Hivatásos- vezete folyó hó 12- után 2 órákor a Szentes- házban tisztújító taggyű- melyre a tagok pontos- kéri a Vezetőség.

— Végző Sándor ezüt- zést a III. kerületi szerv- nistától, amiért a csütö- pon felőrtés folytán nem-

— Sless! Adj! Segits! de én is elmegek az MR- leti szervezetenek a báljá- vendéglőbe, hogy Sless! mozgalmat támogass- nap este 8-tól regg- fogást kér a rend-

— A molnár sz- én délelőtt 9 órák- tagok kötelező m- Ipartestületbe. Elnd-

— „Elet és tudom- tartalmából: 1. Hogyan- villamosáram? 2. Rakéta- gép. 3. Öregség — gyógy- ség. 4. Mi történik velünk- ben? 5. Tudomány a ház- gálatában. 6. Atomomb- energia. 7. Hogyan oldha- san a lakáshány? 8. Ho- gyikból madár? és még- cikk. Előfizetési ára negy- féltre 6.50 forint.

— Az MKP I. ker- Ady Endre-utca 17- párhelyiségében va- sárnap délután teaestet rendez- dióssütemény. E- Elsőrendű jazz- szeretettel vár az- zetősége.

— Értesítjük a mezőgaz- folyamra jelentkezteteket, k- művelésügyi minisztérium é- művelődési Felügyelőség r- az új földhözjuttatottak é- deklődők részére tartando- sági és szabadművelődési- január hó 13-án, hétfőn- Kérjük a tanfolyamra jele- hogy a fenti napon délutá- tanfolyam helyiségében (U- ség, volt 48-as kör)- nek meg. Uj jelent- nek.

— Ha jól akar- a „Kispiába”. Kl- alá. Minden este a- tambura zenekara- sőrendű italok. Sz- Nagy Iváné, italmé-

HIREK

— **Mozik műsora.** Szabadság mozgó: Szombattól keddig Guadalkanal. Barátság mozgó: szombattól hétfőig Fiatal ördögök.

— **Iskolai értesítés.** A római katolikus iskola felhívja az érdekelteket, hogy a szénzúrat alatt minden hétfőn küldjék el gyermeküket az iskolában lecke feladás végett és pedig 8 órára az I-III. osztályú és 12 órára a IV-VIII. osztálybeli tanulókat. A tanterem fűtve lesz.

— **A Szentés és Vidéke Tejszövetkezet Igazgatósága** értesíti a tejtermelő gazdákat, tejszállítókat és fogyasztókat, hogy folyó évi január hó 15-én a szövetkezet régi helyiségében Apponyi tér 5. szám alatt üzemeltetett tagok részére, pontbeszolgáltatásra és szabadforgalomban lévő tejet minden mennyiségben átvesz. Fogyasztók részére a Szövetkezet címére kiállított tejutalványra tejet kiszolgált.

— **A Városi, Vármegyei és Községi Alkalmazottak Szakszervezete** 1947. évi január hó 18-án fél 12 órakor az összes szakszervezeti tagok részvételével csongrádvármegyei kongresszust tart a város háza közgyűlési termében (9 órákor előértekezlet a meghívottakkal). A közgyűlésen Szamal Lajos központi főtákkár és Seprényi Sándor h. főtákkár is részt vesz Budapestről. A vezetés kéri a tagokat, hogy mindenki pontos időben jelenjen meg.

— **Ehüzzati munkások** folyó hó 13-án délután 5 órákor tagértekezletet tartanak. Tárgy: Tikkárság átiratának ismertetése és megvitatása, a bála a jegyek kiadása és több aktuális dolog megbeszélése. A fűtésre való tekintettel pontos megjelenést kér az Elnök.

— **A Hivatásos Zenészek Szakszervezete** folyó hó 17-én, pénteken délután 2 órákor a Szakszervezeti Székházban tisztújító tagértekezletet tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri a Vezetőség.

— **Végső Sándor** ezúton kéri elnézést a III. kerületi szervezet kommandistáitól, amiért a csütörtöki pártnapon félreértés folytán nem jelent meg.

— **Siless! Adj! Segíts!** Nem sietek, de én is elmegyek az MKP III. kerületi szervezetének a báljára az Okrés vendéglőbe, hogy Silless! Adj! Segíts! mozgalmat támogassam. Tánc vasárnap este 8-tól reggel 4-ig. Szíves pártfogást kér a rendezőség.

— **A molnár szakosztály** január 19-én délelőtt 9 órára tisztújító ülésre a tagok kötelező megjelenését kéri az Ipartestületbe. Elnök.

— **„Élet és tudomány“** új számának tartalmából: 1. Hogyan lesz a vízből villamosáram? 2. Rakéta fényképezőgép. 3. Öregség — gyógyítható betegség. 4. Mi történik velünk alvás közben? 5. Tudomány a háziasszony szolgálatában. 6. Atomrombolásból ipari energia. 7. Hogyan oldható meg gyorsan a lakáshiány? 8. Hogyan lett a gyilkos madár? és még sok érdekes cikk. Előfizetési ára negyedévre 3.30, félévre 6.50 forint.

— **A MKP I. ker. szervezete,** Ady Endre-utca 47. szám alatti párhelyiségében folyó hó 12-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel teatestet rendez. Rumos tea, házi díóssütemény. Éjjel 12 óráig tánc. Elsőrendű jazz zene. Mindenkit szeretettel vár az MKP I. ker. vezetősége.

— **Értesítjük** a mezőgazdasági tanfolyamra jelentkezetteket, hogy a földművelésügyi minisztérium és a Szabadművelődési Felügyelőség rendezésében az új földhözjuttatottak és egyéb érdeklődők részére tartandó mezőgazdasági és szabadművelődési tanfolyam január hó 13-án, hétfőn indul meg. Kérjük a tanfolyamra jelentkezetteket, hogy a fenti napon délután 5 órára a tanfolyam helyiségében (UFOSz-helyiség, volt 48-as kör) pontosan jelenjenek meg. Új jelentkezők is felvételt kapnak.

— **Ha jól akar szórakozni,** jöjjön el a „Kispipába“. Klauzál-utca 32 szám alá. Minden este a Töröcsk testvérek tambura zenekara hangversenyez. Elsőrendű italok. Szíves pártfogást kér Nagy Ivánné, italmérő.

A SZENTESI DOLGOZÓK az összeesküvésről

Fővárosi és vidéki munkáspárti lapok egyaránt foglalkoznak azokkal a véleményekkel, melyeket a Veress-féle horthysta összeesküvés váltott ki az ország demokratikus tömegeiből. Utunk indultam tehát én is, hogy különböző foglalkozású egyének véleményéből egy kis csokrot állítsak össze, amelyben tájékoztathassuk olvasóinkat: mi a dolgozók véleménye várásunkban erről a galád szervezkedésről, mely a demokratikus, országépítő társadalomnak akart a hóhéra lenni.

EGY UJGAZDÁT

kérdeztem meg először. Úgyesbajos dolgát jött be a városba elintézni. Kocsis Ferencnek hívják négy családos ember. Megkérdeztem, mi a véleménye az összeesküvésről.

— **Igazán elszörnyűködtem** — mondja — mikor az újságban olvastam. Elég baj az, hogy a demokrácia harmadik évében ilyenmi előfordulhat.

Én nem tudok rájuk mást mondani, csak azt, hogy kötelet mindegyiknek a nyakára. Nemesak azok vannak ebben, akiket már letartóztattak, hanem azok is, akik segítséget nyújtottak nekik bármivel.

Messzire nyúlik ezeknek a kezük és mind az úri Magyarországot óhajtja vissza. Azt akarták, hogy mi kisparaszatok, akik ezt a pár hold földet kaptuk, ismét a lábuk kapujáig legyünk, mint a 25 esztendő elnyomtatás idején. Biztosan azt hitték, hogy majd most is tétlenül nézzük ténykedésüket, mint 19-ben. Megfelekedtek arról, hogy

mi újgazdák, ha kell kaszával, kapával is megvédjük a demokráciát, meg a földünket.

A FÖLDMUNKÁS,

akit ezután kérdeztem meg, Gáspár János 5 családos ana arról beszélt, miben látja az okát, hogy az összeesküvők idáig merészkedtek.

— **Az összeesküvésnek a főreszei** a nyugatos katonatisztek. Ezekkel a hitvány emberekkel, akik a demokrácia legnehezebb építő időszakában külföldön dőszöltek az országból kihurcolt javakban, hazatértük után nagyon keztyűs kézzel bántunk. Nem egy van olyan köztük, aki a demokratikus honvédségben teljesíthetett szolgálatot. Lám, ezzel is bebizonyosodott a szervezett munkásság véleménye, hogy az igazoló bizottságok nem voltak elég szigorúak.

Csak azért történhetett meg

az összeesküvés, mert ezek a reakciós elemek, miután itthon biztonságban érezhették magukat, nem férték a bőrükben és ahelyett, hogy az ország építő munkáját segítették volna előre, inkább a régi rendszer visszaállításán szorgoskodtak.

Jó segítőtársat kaptak a most is nyugaton levő társaikban, akik még most sem mernek hazatérni és Hunyadi „páncél-gránátosdit“ játszanak Ausztriában. Mi, szervezett munkások azt követeljük, hogy az összeesküvés minden egyes tagjára a legkönyörtelegebb módon sújtson le az igazságszolgáltatás.

Eppen el akartam köszönni tőle, amikor hozzátette:

— **Tessék megírni azt is,** mi úgy képzeljük el a félelem nélküli életet, hogy ezektől az ellenforradalmároktól egytől-egyig tisztítsák meg az országot. Tudják meg, akik olyan sokat irnak a félelem nélküli életéről, hogy mi az ilyen reakciós társaság összeesküvéséről nem tudunk félelem nélkül élni.

AZ ÉRTELMISÉG

véleményét kértem ki végül. Dr. Zalotay Elemér múzeumigazgató ezeket mondotta:

— **Ez az összeesküvés** élesen bizonyította, hogy nem üres szó-puffogatás az, amikor a baloldali blokk pártjai ostromozzák a reakciót, mert ez szülte a titkos szövetezést. Lehet-e másnak nevezni azt, aki egy demokratikus államrend megszüntetésére törekszik, mint reakciónak.

Ezek az elvetemült emberek a munkásság, parasztság és a haladó értelmiség eltiprásával akarták visszaállítani zsarnoki rendszerüket.

Van azonban egy nagyon szomorú momentuma is ennek az összeesküvésnek az, hogy a magyar leventéket, akiket erőszakkal hurcoltak ki Szálasiek az országból, most fel akarták használni a magyar nép ellen.

Saját fiainkkal akarták szétipartatni a demokráciában végzett építő munkánkat. Fel akarták forgatni államrendszert, hogy helyébe erőszakot és elnyomást hozzanak ismét a nyakunkra.

Feltétlenül olyan itélettel kell rájuk sújtani, hogy többé ilyen esztelen összeszövetkezés ne zavarhassa békés építő munkánkat.

Valóban elejét kell venni végre az e fajta szervezkedésnek példás szigorral és kiméletlen büntetéssel, hogy a mult kísértetei soha többé vissza ne térhessenek...

M. K. P. Megyei Bizottságának hirei

A Megyei Bizottság határozata alapján a következő helyeken és időben lesznek taggyűlések:

Január 12-én: Kiskirályság, előadó: Kürtössy Károly.

Fábiánsebestyén, előadó: Szöke Mátyás.

Január 23-án Hmvásárhely, előadó Erdei Mihály.

A taggyűlések mindenütt este 6 órakor kezdődnek. Kérjük a helyi pártvezetőséget, hogy a taggyűléseket gondosan készítsék elő.

Rádióműsor

Vasárnap, január 12.

7.00: Reggeli zene. 8.00: Hírek. 8.20: Operakórusok. — Hanglemezek. 8.30: Várhelyi Antal játszik a Zeneművészeti Főiskola orgonáján. 9.00: Római katolikus vallásos félóra a Studióból. 9.30: Evangélikus vallásos félóra a Studióból. 10.00: Unitárius istentisztelet közvetítése a Koháry-utcai templomból. 11.00: A Székesfővárosi Zenekar hangversenyének közvetítése. 12.00: Déli harangszó Hírek. 12.15: Anyák 5 perce. — 13.30: „Mint aki búcsúzik.“ 14.00 Hírek. 14.10: Művészletek. — 15.00: Az elbeszélés magyar mesterei. — 15.20: Rátkai Vera zongorázik. 15.45: Róma kútjai. Kardos Tibor előadása. 16.00: Géczy Dömötör magyar nótákat énekel. Suki Tóni cigányzenekara muzsikál. 17.00: Hírek. 17.10: Magyar Parnasszus. 18.00: Mozart: Nyitány olasz stílusban. — Hanglemez. 18.10: Török Sándor vasárnapi beszélgetése Domonkos Józseffel, a legfőbb államügyészszel „A tolvajság szelleméről.“ 18.30: Zenés részletek Offenbach „Szép Heléna“ c. operettjéből. — 20.00: Hírek. Sporthírek. 20.20: „Ferencvárosi séta“. Tiszay Andor zenés összeállítása. 21.00: A Rádió hangja. 21.10: Hanglemez. 21.30: Rádióankét. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22.00: Hírek. Sporthírek. 22.25: Mit hallunk

Szentés megyei város polgármesterétől.

4843-4-1946. szám.

Tárgy: Az 5000-1946. M. E. sz. rendelet végrehajtása során megüresedett városi gyepmesteri állás betöltése.

Pályázati hirdetés.

Az 5000-1946. M. E. sz. rendelet végrehajtása során megüresedett szegődményes városi gyepmesteri állás betöltésére pályázatot hirdetek és felhívom azon pályázni szándékozókat, akik ezen munkakör ellátásához megfelelő felszereléssel rendelkeznek, hogy szakképzettségüket, eddigi működésüket igazoló szolgálati, illetőleg működési bizonyítvánnyal, valamint rendőrhatalósági erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt kérvényüket 1947. január 15. napjának déli 12 órájáig nyújtsák be hivatalomhoz.

Az alkalmazás szegődményes jellegű, javadalmazása a XV. fiz. oszt. 3. fokozatának megfelelő havi díjazás, valamint természetbeni lakás.

Szentés, 1946. december hó 30.

Vajda Imre polgármester.

A ZSOLDOS MALOM

mindennap örül.

A rendelet szerinti roshahány és porlás levonása után kiszolgált minden 100 kg búzából:

25 kg 0-ás lisztet,
55 „ I. r. kenyérlisztet és
20 „ korpát.

Figyelmes, pontos kiszolgálás. Alapítva: 1854. évben. Telefon: 5 sz.

PÁRTHIREK

A Magyar Kommunista Párt Szentesi Szervezete az alábbi helyeken és időben tart Pártnapokat:

Nagyhegy: Szeszőfőde, január 12-én, vasárnap este 5 órakor. Előadó: Marton János.

Eperjes: Eperjesi népház, január hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor pártnap. Előadó: Jámber József.

Nagytölke: Szeder-major, 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor pártnap. Előadó: Nagy János. 8

HIRDETMÉNY

Az OTI szentesi kerületi pénztára értesíti a háztartási munkavállalókat, hogy a háztartási munkavállalók után fizetendő társadalombiztosítási járulékok 1947. január 1-től kezdődőleg havi 18 forintot tesz ki.

A járulékok a fizetési meghagyás bevétele nélkül a tárgyhónapot követő hó 3-ik napjáig késedelmi pótlékmentesen fizethetők be. A késedelmes befizetés után havi 3 százalékos pótlék fizetendő.

A járulékok késedelmes, vagy be nem fizetése az 1927. évi XXI. tc. 205. paragrafusát módosító 250-1947. ME. számú rendelet 6. paragrafusa értelmében kihágást képez, melynek büntetése pénzbüntetés vagy 2 hónap terjedelmű elzárás.

27 OTI szentesi ker. pénztára.

HIRDETMÉNY

Közírté teszem, hogy a közellátásügyi miniszter folyó évi január, február és március hónapokra kiosztásra kerülő cukorfejradagok jegyszelvényei a következőkben állapította meg:

A 70-es számú hatósági élelmiszerjegy január havi „I” szelvényét, február havi „A” szelvényét, március havi „C” szelvényét 20 dkg cukorra,

a 210. számú általános szelvényív „I” szelvényét január hónapra, a III. szelvényét február hónapra és az „A” szelvényét március hónapra 20 dkg cukorra,

a 211-es állami közellátási pótgjegyet ellátatlan gyermekek részére és a 222-es állami közellátási jegy önellátó gyermekek részére „A” szelvényét január hónapra, „E” szelvényét február hónapra, „C” szelvényét március hónapra 20 dkg cukorra,

a 225-ös állami lisztpótgjegy csacsémok részére jegy január, február és március havi „A” szelvényét 20 dkg cukorra és végül

a 226/I, 226/II. és 226/III. számú állami kenyér és élelmiszer pótgjegy terhes és szoptató anyák részére elnevezési jegy „13” szelvényét havi 40 dkg cukorra jelölte ki a minisztérium.

A szelvényeket a kereskedők mindig az esedékesség hónapjában a hónap 20-ik napjáig válthatják be s ok a tárgyi hó 25 napjáig kötelesek a nagykereskedővel elszámolni.

Figyelemztetem úgy a kereskedőket mint a fogyasztókat, hogy fent felsorolt jegyszelvényeket nem egyszerre, hanem csak a szelvényen feltüntetett hónapban válthatják be.

21 Polgármester.

Takarékpénztárunkat keresünk megvételre Tükén, Valszrugban. Hajónas. Ajánlatot kér a Zöldös Rá. 6730

Hirdetmény

Közírté teszem, hogy a gazdálkodó burgonyabeszolgáltatási kötelezettségét búzával, rozssal, kétszeressel, árpával, zabbal, kölessel, burgonyával, kukoricával, babbal, borsóval, lencsével vagy hizott sertéssel 1947. évi január hó 31. napjáig teljesítheti. Ugyanezen határideig köteles olajosmag szolgáltatási kötelezettségét napraforgómaggal, tökmaggal, lenmaggal, szójababbal, repcével és mákkal, továbbá búzával, rozssal, kétszeressel, árpával, zabbal, kölessel, burgonyával, kukoricával, babbal borsóval, lencsével, vagy hizottsertéssel teljesíteni.

Ha a gazdálkodó a még nem teljesített burgonyabeszolgáltatási kötelezettségét a télre elvermelt burgonyájából a verem megbontása után tavasszal kívánja teljesíteni, köteles a tavasszal beszállított burgonyát kivált burgonyamennyiséget az 1947. évi január hó 31. napjáig gyűjtőkereskedőnek megvételre felajánlani. A gyűjtőkereskedő a megvételre felajánlott burgonyát köteles megvásárolni és a megvásárolt burgonya vételi jegyet kiállítani. A vételi jeggyel az eljárás ugyanaz, mint az azonnali átvett tételknél, azzal az eltéréssel, hogy a vételi jegyen fel kell tüntetni a „még át nem vett” szavakat.

Ha a gazdálkodó a burgonya vagy az olajosmagbeszolgáltatási kötelezettség teljesítésére szánt hizott sertést 1947. évi január hó 31. napjáig nem szolgáltatja be, mert a sertés hizalása még nem fejeződött be, köteles a sertés eladására vonatkozóan a gyűjtőkereskedővel előzetes megállapodást kötni. A gyűjtőkereskedő az előzetes megállapodást a Hús- és Zsírradék-hivatal utasítása szerint, három példányban állítja ki. A megállapodás egyik példányát a gyűjtőkereskedő köteles hetenként összegyűjtve a gazdálkodó beszállítási kötelezettségét nyilvántartó előjáróságnak, valamint a Hús- és Zsírradék-hivatal illetékes kirendeltségének megküldeni.

Az öt kataszteri holdat, meg nem haladó szántóterületen gazdálkodók részére biztosított azon kedvezmény, hogy gabonabeszolgáltatási kötelezettségüket a földadójukban természetben beszolgáltatott terményekkel teljesíthetik, mindazokat az öt kataszteri holdat meg nem haladó szántóterületen gazdálkodókat megilleti, akik az 1946. évi földadótartozásukat legkésőbb az 1947. évi január hó 31. napjáig kiegyenlítik. 16

Polgármester.

Eladó 2 darab fekete női télikabát. Buros Sámuel-utca 2. 6735

Szoba, konyha lakást keresek. 6733

Eladó egy stráfcsovi, Kasza-u. 6783

HIRDETMÉNY

Közírté teszem, hogy a közellátásügyi miniszter 1946. december havára személyenként fél kg sót utalt ki, mely a közellátásban Szentésre érkezik. A só ára kg-ként kb. 2 forint. Felhívom a lakosságot, hogy a régi közellátási szelvényekre és pedig a 210. sz. közellátási szelvény XI. számú, a 211. sz. közellátási szelvény VII. számú szelvényére az összeg lefizetése mellett a sót sürgősen igényelje le, hogy a kereskedők azt mielőbb kiválthassák. 20

Polgármester.

Hirdetmény

A magyar honvédelmi miniszter úrnak 24.000—1946. eln. közg. számú rendelete értelmében felhívom az 1926. évben született mindazon hadköteleseket, akiknek állandó lakóhelyük Szentés m. város területén van, hogy folyó évi január hó 13. napjától 17. napjáig a városi katonai győztályon (város-háza 46) az 1939. évi II. t. c. 177. §-ban előírt büntetés terhe mellett személyesen jelentkezzen. Távollevők irásban is jelentkezhetnek.

Személyesen jelentkezők személyazonosságát okmányaik (születési, házassági anyakönyvi kivonatokat, iskolai bizonyítványokat, segédlevelüket stb.) hozták magukkal. Az irásban jelentkezők pedig összes személyi adataikat (születési év, hó, nap, születési hely, iskolai végzettség, foglalkozás, szállók neve, állandó tartózkodási hely: utca és házszám, vagy külterületi határmezsgye megnevezése és tanyaszám), tartoznak bejelenteni.

Felhívom az 1926. évi születésű hadköteleseket arra, hogy a papok és napjelöltek örökösödő mezőgazdaságok birtokosai, családfenntartók, több katonát adó családok egyes tagjainak és a földbirtokreform során földhözjutottak tekintetében megállapított kedvezmények valamelyikére való igénylésük esetén kellő okmányokkal felszerelt kérvényüket a főszervezés kezdetéig az összejárás helye szerint illetékes főszolgabíróknál, városokban a polgármesternél, így Szentés m. város katonai győztályánál összeírtattak a városi átvett tételknél (város-háza 54. szoba) nyújtják be.

Akik az összejárás idején való lakóhelyükről később elköltöznek és az új lakóhelyük nagy távolsága miatt már az új lakóhelyükön önszervezési sorozásra előállni, erre irányuló kérelmüket az eredeti összejárás helyük szerint illetékes főszolgabíróknál, városban polgármesternél a főszervezést megelőzően kell benyújtaniuk.

Aki a hadkötelezettségnek teljesítését elmulasztja az 1939. II. t. c. 177. §-a értelmében kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással, illetőleg egy évig terjedhető fogsággal büntethető. A vonatkozó törvények és rendeletek nem tudása nem mentő körülmény. 17

Polgármester.

APRÓHIRDETÉSEK

Hasas ló eladó pénzért vagy csikóért, Nagynyomás 100. Dancsónál. 6743

Hasas fejős tehén eladó, Alsó-rét 93. vagy Soós-u. 46. 6744

Érett trágya eladó, Nagyhegy 367. 6742

Fonaiak, pokrócok szövését vállalom. Özv. Huszka Ferencné, Vörösmarty-u. 20. 6741

Találtak egy flanel pokrócot, Tulajdonosa Wesselényi-u. 89. sz. alatt átveheti. 7639

Egy házföldnek búzaszalmája, törekje, pévája eladó, Fábán 135. 6740

Egy lovat, jó igáskocsit elcsérelnék egyesben járó loért vagy két 8 hónapos csikóért. Lapistói Oncsa-telep. Iványi András.

Elvesztett Bartha László névre szóló Szentlászló 48. számú örelesi lap. Kérem a malmosokat, erre a lapra ne szolgáljanak ki. 6738

Árpszalma, leveles szár, javított malac eladó. Korszós-sor 14/b szám. 6738

Eladó drogéria, fotó és játéktárgyak, 25 éve fennálló, jól bevezetve. Szakképzettség nélkül is átvehető. Bővebbet Szabó vendéglőben, Petőfi-u. 5. Átvehető 25000 forinttal. 6752

Központi fekvésű bútorozott szobát keres hitelbanki tisztviselő január 15-re. Cím: Hitelbank. 6751

Gógánysor, 30/a számú ház eladó. Értekezni Nagygörgös-utca 26. sz. 6750

Nagynyomáson egy házföld eladó. Értekezni Kishát-u. 15. 6749

Gógánysor 35. számú felportás ház eladó. Érdeklődni Jókai-u. 172. sz. 6746

Kaptafák és sámfák eladók. Uj-utca 4. 6745

Úgyes mindenesiányt azonnali belépésre keresek. Dr. Aczél, Kiss B.-u. 10. 6748

Eladók: íróasztal, ruhásszekrény, 4 égős csillár, álló íróasztal, fehér fűző, fehér zománcozott fűzőkád fűtőesttel. Megtekinthető Nagygörgös-utca 21. a délelőtti órákban. 6747

Ne akassa fel

télviz idején a szegre ócska, rozsdás kerékpárját és motor-kerékpárját, HANEM vigye el Szűke András érc-lényezőmesterhez, aki szak-és műhelyi újjaegeli és lényezi. Posta mellett, Petőfi-utca 4.

Gyors pontos és olcsó!

MAGYAR ALFÖLD demokratikus napilap Feltalál szerkesztő: Laxner Pál Feltalál eladó: Férök László. Nyomta: a Magyar Alföld Nyomdai Kft. Feltalál nyomdavezető: Bőcz Ferenc

Új és használt rádió részletfizetésre. Villany, vízvezetékcsatlakozást olcsón készítek. Villanymotorok (új és használtak) felújítás, szerelés Szegedi Józsefnél Könyvtár-utca 15. sz.

Tollat, baromfit vásárolok minden nap, pontba is Bóbán Imre Rákóczi F.-u. 103. Szarló-utca 16. számú ház sürgősen eladó. Értekezni Rákóczi F.-u. 103.

Ez új évben az új helyen keressen fel On is, ahol a legjobb minőségű műszaki cikkekkel állók a t. nagyközség rendelkezésére Badar Ferenc műszerész-mester kerékpár, motorkerékpár, rádió és villamosági cikkek szaküzlete Ady Endre-u. 7. Telefon: 317 sz. Telefonon rendelt árut gyorsan házhoz szállítom.

Vasat, vasárut Szaküzletben vásároljon Lupták László vaskereskedő Bartha János-utca 12

Hozott anyagból készül szép — izléses — divatos női ruha Kosztüm, — kabát VIGNÉ PÉLI JULIA n. 6 i divtárolójában Sima Ferenc-utca 26. sz. (volt Tóth J.-u.) Szolid árak! Kedvező fizetési feltételek!

Megjelent minden nap Előfizetési Ára

A kétszer

Amikor a...
ségét me...
zett és...
lenforra...
a Sz e...
sen és...
„vád” e...
bennünk...
akarjuk me...
niszter leg...
séből kiderül...
nemesak köz...
ritó munká...
vén, de köz...
nak az össze...
szerves kap...
lős a demok...
irányuló szer...
rült, hogy...
vezet be...
rajta ke...
nyesített...
elfogadta...
taktikáj...
dalásait...
kormányzópart...
A házigazda...
vetség politik...
küívés számára...
tos befolyásolá...
vezetésével tö...
képviselő vége...
akit a Szentesi...
nyugatosai, bé...
katonatisz...
alig keves...
ezelőtt o...
désell ün...
Kálmán...
küívés le...
nek, a H...
Ennek a...
Horthy t...
mányos” ura...
misknek tekint...
mokrácia felé...
gazdapárti kép...
ezer és ezer d...
nevében a sz...
Ezt a Saláta Ká...
telennek tekin...
és vissza akart...
Károlyi...
holdas na...
gaságát...
nyúzó sz...
háborút vé...
get, ezt a...
pelte a Sz...
rasztásig állító...
És ugyanaz...
mely a földrefor...
nek minősítő és...
szert visszaállít...
ünnepele, pár...
házigazdát...
az újjazdák...
földjüket és ér...
dapárt vé...
ban. Ugy...
mely két...
nezett a...
és ország...
akaró Sa